
KLUB
OBERÖSTERREICH

Linz, am 24. August 2022

Sehr geehrter Herr Landesrat!

2.

3.

4.
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Wir erlauben uns an sie, als zuständigen Referenten in der Oö. Landesregierung, folgende 
Fragen betreffend den Verkehr in Oberösterreich zu richten:

Wie viele Ein- und Auspendlerinnen gibt es je Bezirk in Oberösterreich und welche 
Verkehrsmittel werden dabei anteilig gewählt?

Wie viele Kilometer legen Oberösterreicher:innen durchschnittlich auf dem Weg von 
und zur Arbeit in eine Richtung zurück?

Gibt es konkrete Überlegungen oder Anstrengungen ihrerseits bzw. der Fachabteilung, 
bessere Konditionen für die Oberösterreicher:innen für das landesweite Klimaticket zu 
verhandeln?

Warum ist für Oberösterreich kein einheitliches Klimaticket um 365 Euro im Jahr - wie 
etwa in Salzburg - möglich?

Schriftliche Anfrage des Landtagsabgeordneten Mag. Tobias HÖGLINGER und des 

Klubvorsitzenden Mag. Michael LINDNER an Landesrat Mag. Günther STEINKELLNER 
betreffend den Verkehr in Oberösterreich

Wie viele Ein- und Auspendlerinnen hat Oberösterreich aus den benachbarten 
Bundesländern bzw. Bayern und der Tschechischen Republik und welche 

Verkehrsmittel werden dabei anteilig gewählt?
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1. Wie viele Oberösterreicher:innen haben bislang ein Klimaticket erworben und wie 
verteilt sich diese Zahl auf die einzelnen Varianten des Klimatickets (Klimaticket 
Österreich, Klimaticket OÖ mit und ohne den einzelnen möglichen Kombinationen mit 

Kernzonen der Statutarstädte) insgesamt und gegliedert nach den Wohnsitzbezirken?

Herrn Landesrat
Mag. Günther Steinkellner
Altstadt 30
4021 Linz
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9. Wie viele gebrauchte PKW wurden in den letzten 10 Jahren jährlich zugelassen?

13. Was tun Sie konkret zur Entschärfung dieser in Frage 12 erwähnten Hotspots?

16. Wie viele P+R Stellplätze für PKW sind aktuell insgesamt und je Bezirk in Planung?

19. Wie viele B+R Stellplätze jeweils für Fahrräder und Mopeds/Motorräder sind aktuell 
insgesamt und je Bezirk in Planung?

18. Wie hat sich die Anzahl der B+R Stellplätze für Fahrräder und Mopeds/Motorräder in 
den letzten 10 Jahren insgesamt und je Bezirk verändert?

17. Wie viele B+R Stellplätze für Fahrräder und Mopeds/Motorräder gibt es aktuell und wie 
verteilen diese sich über die Bezirke?

12. Wie sind für die Oö. Landesverwaltung die Begriffe „Verkehrsstau“ und „stockender 
Verkehr“ definiert und wo sind diesen Definitionen zu Folge aktuell die regelmäßigen 
Hotspots in Oberösterreich (bitte um Gliederung nach Bezirken)?

21. Gibt es aufgrund der Gesamtverkehrsstrategie Zielgrößen für P&R-Anlagen und B&R- 
Abstellplätze im Bundesland?

11. Wie viele PKW sind in den letzten 10 Jahren jeweils angemeldet gewesen und wie 
verhält sich diese Zahl jeweils auf 1.000 Einwohnerinnen?

20. Gibt es in der Fachabteilung Bedarfserhebungen oder ähnliches, an welchen 
Standorten im Bundesland weitere P&R Anlagen und B&R-Abstellplätze 
sinnvollerweise zu errichten wären und wenn ja, was sind die Ergebnisse?

15. Wie hat sich die Anzahl der P+R Stellplätze für PKW in den letzten 10 Jahren 
insgesamt und je Bezirk verändert?

7. Wieviel Co2 wurde durch den Verkehr in Oberösterreich in den letzten 10 Jahren pro 
Jahr ausgestoßen und welcher Anteil davon entfällt auf den Individualverkehr und den 
Schwerverkehr?

8. Wie haben sich die Neu-Zulassungen von PKW in den letzten 10 Jahren jährlich 
entwickelt?

10. Wie viele Elektroautos wurden in den letzten 10 Jahren jährlich neu bzw. gebraucht 
zugelassen?

14. Wie viele P+R Stellplätze für PKW gibt es aktuell und wie verteilen diese sich über die 
Bezirke?



Mif freundlichen Grüßen
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23. Wie viele Kilometer an Radwegen gab es in Oberösterreich in den letzten 10 Jahren 
jährlich je Bezirk und insgesamt?

25. Wie viele Kilometer an Radwegen wurden in Oberösterreich in den letzten 10 Jahren 
jährlich je Bezirk und insgesamt aufgelassen?

24. Wie viele Kilometer an Radwegen wurden in Oberösterreich in den letzten 10 Jahren 
jährlich je Bezirk und insgesamt neu gebaut?

22. Gibt es in Ihrem Ressort Überlegungen, die Errichtung von P&R-Anlagen und B&R- 

Abstellplätze für die Standortgemeinden attraktiver zu machen, z.B. über höhere 
Finanzierungsanteile des Landes oder eine vorgeschriebene Einbeziehung der 
Anrainergemeinden, deren Bewohnerinnen die P&R-Anlage auch nutzen werden?

26. Welche Radwege befinden sich aktuell je Bezirk, Gemeinde und insgesamt in Planung 
und was ist deren Länge bzw. die Gesamtlänge?


